

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra . . . . . 90 .  
Egy hótra . . . . . 20 .

## Vidékre postai szétküldés:

Egész évre . . . . . 14 kor.  
Fél évre . . . . . 7 .

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főter 7. szám alatt.

✱

Hirdetések  czm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked  
vezményben részesülnek

✱

Nyilttér soronként 40 fill.

✱

Kéziratok nem ada. ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.  
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## Horánszky Nándor.

A magyar ipar- és kereskedelemügyi tárcza új vezetőt kapott. Horánszky Nándor, mint miniszter új, de mint politikust régen ismerjük.

Ritka eset, hogy ellenzéki ember foglalja el a bársonyszéket s éppen ezért sajnos, hogy egy 64 éves férfi csak most érvényesülhetett, ki mint politikus 30 éve van a törvényhozáásban.

Az új miniszter, ki a képviselőház minden közgazdasági munkájában közreműködött s ismeri hazánk gazdasági viszonyait, továbbá pedig a becsületes munkával töltött 30 éves multja reményt ad arra, hogy a jelenlegi állásában a székely kérdés ügyét is pártfogásába veszi.

Éppen ezért hívjuk fel figyelmét — mint a kereskedelemügyi tárcza jelenlegi képviselőjének — a székely akció fontosságára.

A költővel így kiáltunk fel:

„Pusztulunk és veszünk

S mint oldott kéve szét hull nemzetünk.”

Reméljük, nem lesz pusztában kiáltó szó, mit mondunk. A mult okozta bajainkat, bizton hisszük, hogy a jelen, illetve a jövő orvosolni fogja.

A székely nép, a székely társadalom megmozdult, és szavaitól zug az egész ország a Kárpátoktól Adriáig, a csiki havasoktól Pozsonyig.

Eddig ígéretekkel tartottak s ennek folyamánya, hogy megtörve és megfogyva vagyunk. Mindezáltal hazaszeretetünk, a drága anyai föld iránti ragaszkodásunk adja kezünkbe a tollat, hogy felhívjuk Magyarországnak Erdély részére is a kormány, illetve a kereskedelmi miniszter ur figyelmét.

Szeretnénk fátyolt vetni a multa, elpalástolni azt a mellőzést, melybe a kormány részesített, de az abból eredő,

vagyis az onnan származó bajaink sürgős segítségért kiáltanak.

Hisz ez nemcsak a székely nép, hanem a kormány s az állam érdeke is.

Az iparfejlesztés, a kisipar védelme, a nagyipar meghonosítása, a forgalom reformja, a hitelviszonyok stb. stb. sürgős, de nagyon sürgős dolgok.

Külön kell szóljunk a székelyföldi gyárak létesítéséről és a körvasut kiépítéséről.

Szinte fölösleges külön felemlíteni, hogy mily alkalmas telepeink vannak gyárak létesítésére, hisz a napi sajtó nap-nap után újabb meg újabb eszmével tör elő s így mindez szőnyegen van, csupán a kormány jóakarátára van szükségünk.

Ebben a tekintetben egyébiránt utalunk Hoffman Gézának, a köpeczi kőszénbánya derék igazgatójának a „Székelyföld kincsei” című megbecsülhetetlen munkájára, a hol kiváló szakértelemmel utal és felvilágosít az új gyárak létesítésének okairól, tényezőiről és minemiségéről.

A székely körvasut kiépítése, melynek költségvetése és terve, már régen, (évek óta) a szőnyegen van, de magyarán kimondva, keveset, vagy éppen semmit sem törődtek vele. Ez pedig megbocsáthatatlan, mert egyike lett volna azon fontos tényezőknél, amely a székely kérdést a megoldás felé viszi. Mert eme vasutak a távol álló vidékeket közelebb hozták volna egy a fővároshoz, valamint a nagyobb forgalmu városokhoz, a mi nagyon fokozta volna az anyagi jólétet, illetve haladást.

Ott van a világhírű Borszék, jóformán nem is ismerik, mert az összekötetés óriási költséggel jár, hosszadalmas és fáradságos. Schweizot az egész világ ismeri, de a világhírű Borszék még jóformán Magyarország sem.

A székely nép, mely évezredek óta védbástya volt a keleti részeknek, vagyis Erdélynek, jobb sorsra érdemes, mint volt a multban. Éppen ezért hívjuk fel a kereskedelemügyi miniszter ur figyelmét kiről tudjuk a multból a már megfutott politikai pályája után, hogy a „haza ügyéből lelkiismeretet csinál” s akkor, mint Tompa mondja: „Élete a nemzet életévé, erénye a nemzet erényévé válik. Nagy szelleme s becsületes munkássága, kincsei berakattak a közös nemzeti kincstárba.”

Ugy legyen.

Szánthó Gábor.

## A székely-kérdéshez.

— Mi különbség van a Magyar Földhitelintézet és a Jelzálog-hitelbank székelyföld akciója között. —

Sz.-Udvarhely, márc. 22.

Az első és — nézetünk szerint — legégetőbb s legmenschőbb kiható része a székely-kérdésnek: az olesó jelzálogos hitelnyújtás folyamatban van a Székelyföld két pontján.

A Magyar Földhitelintézet Székelyudvarhelyen hóapokkal ezelőt megkezdett, valóban hazafias működése után, most a Magyar Jelzálog-Hitelbank is kirendeltséget küldött Seps-Szent-Györgyre.

A Jelzálog-Hitelbank kiadott hirdetésében nem olvassuk, hogy a kölcsönöket árfolyam levonás nélkül fizetné ki, tehát bizonyára le fogja vonni a kölcsönökből a záloglevelek árfolyam-különbözeteit. Tudni kell, hogy ez az árfolyam levonás nemcsak annyi lesz, amennyit a tőzsdei hivatalos árjegyzés „pénz” árfolyama mutat, hanem ezen alul 2—3 százalék, mert a záloglevelek értékesítése is pénzbe kerül, a mit szintén a kölcsönvevőnek kell megfizetni.

A Jelzálog-Hitelbank kölcsönei után a félévi ráták előre fizetendők, a mi megint a kölcsönökből levonás alá kerülő összeget szaporítja. Ugy, hogy egy 1000 kölcsönből levonás alá kerül félévi ráta fejében 27 korona, árfolyam-különbözet ezimén 30—40 korona, összesen mintegy 57—67 korona,

## Olesó ruházkodás! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

a legkittinőbb kelmék és anyagokból igen jutányos áron Szabóipari szakcsoportjánál: és kedvező fizetési feltételek mellett készíttetnek megrendelésre ÖLTÖNYÖK és EGYES RUHADARABOK. Hazai és külföldi szövetek és hozzávalók igen nagy választékban már megérkeztek.

de esetleg több is, ha a záloglevelek árfolyama lejjebb száll.

A Földhitelintézet kölcsöneinél ezek a levonások elő nem fordulnak, mert a kölcsönöket minden árfolyam levonás nélkül, teljes névértékben fizeti ki, a félévi ráták pedig utólagosan fizetendők.

A másik különbség a két bank kölcsöne között a következő: A Jelzalog Hitelbanknál az előbb kimutatott levonások után kézhez kapott mintegy 930—940 korona után (1000 korona névértékű kölcsönről beszélve) fizet az adós 54 koronát évenként, félévi előleges részletekben, a mi ugyanannyi, mint 1000 korona után 57 korona 80 fillér.

Ezzel szemben a Földhitelintézeti kölcsön után fizet az adós árfolyam-levonás nélkül kifizetett 1000 korona után félévi utólagos részletekben 50 koronát. Tessék kiszámítani, hogy mire mennek ezek a különbségek ötven év alatt, mert a tervszerű törlesztési időtartam mindkét bank kölcsönénél egyenlő.

További lényeges különbségek, hogy a Jelzalog-Hitelbank kölcsönei csak félévi felmondás után és az alapszabályokban kikötött kárpótlás (storno) fizetése mellett fizethető vissza a törlesztési idő lejártá előtt. A Földhitelintézet kölcsönei azonban minden felmondás nélkül bármely napon és minden kárpótlás (storno) fizetése nélkül visszafizethetők.

A Jelzalog-Hitelbank már a folyamodáshoz bélyegesen hitelesített telekkönyveket, birtokleveket követel, tehát a székely kisgazda már költségbe veri magát még mielőtt tudná, kap-e kölcsönt vagy nem.

A földhitelintézet ezzel szemben nem kíván alakszerű „felszerelt” folyamodványt, hanem elfogadja az egyszerű szóbeli jelentkezéseket is; a folyamodáshoz pedig semmi néven nevezendő okmányt nem követel. A Földhitelintézet maga szerzi be díjtalanul a telekkönyvi és kataszteri, valamint a becslési adatokat s csakis azután kell a hiteles telekkönyvet az adósnak kiváltani, mikor már a megszavazott kölcsöne be is van kebeleztve, a mit a földhitelintézet szintén díjtalanul végeztet.

A Jelzalog-Hitelbank kölcsönének legkisebb összege 1000 korona, míg a Földhitelintézet már 400 koronát is kiad egy kisgazdának. Igaz, hogy 2000 koronán alul a folyamodók csoportosulását kívánja egy kötelezvény aláírására. De a társak közül is csak az kaphat kölcsönt, a kinek legalább 800 K. értékű földbirtoka van. A részleteket a társaktól külön-külön is elfogadja és ha egyik-másik a társak közül késedelmebe esik, nem lesz szükség rá, hogy az intézet a pontos fizető társ ellen forduljon, mert a késedelmes társ kétszeres értékű földbirtokából ki kell telni az intézet első helyen levő kölcsönének, a legrosszabb esetben akként, hogy azt a kisbirtokot

szükség esetén megveszi az árverésen maga az intézet a kölcsön részében, hogy aztán egy jobb, szorgalmasabb székely kisgazdának ismét eladhassa.

Távol áll tőlünk, hogy a Jelzalog-Hitelbank akcióját és teltéleleit kicsinyelnék, mert hiszen választhatnak. De nem lennének önzetlen, hű szolgálói a közérdeknek, ha e röviden vázolt különbségekre rá nem mutattunk volna. *Betegh Pál.*

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. márczius 21.

### — Polgármesterünk Bpsten.

A tegnapi vonattal dr. Bernády György polgármester Budapestre utazott a város ügyeinek intézésében.

— **Kossuth gyásznap.** A vasárnap délután 2 órakor tartandó Kossuth gyásznapon Bedőházy János képviselő helyett, ki az országházbani teendői miatt nem jöhet haza, *Szánthó* Károly ref. koll. tanár tart gyászbeszédet a ref. temetőben. A Főtéren pedig, a Kossuth Lajos szobor előtt *Szenner* József hírlapíró tart beszédet. Kérjük polgártársainkat minél tömegesebben részt venni az ünnepélyen.

— **Hivatalos tavasz.** Ma f. hó 21-én vette kezdetét a hivatalos tavasz. Azonban minden hivatalosságtól eltekintve fényes napsugaras idők van. Pillangó, csererebogár már nem is szeszáczió. A fák rügyei bomladoznak, sőt az orgona fa virága is nyílni kezd. A tavaszi áramlat duzzasztja a kebleket s a természet ujlásával, mintha mi is új erőt nyertünk volna. Igen, itt a tavasz, a bűbajos kikelet, mely meg tölti a zálogházakat is nehéz téli bundákkal. Hivatalos tavasz — üdvözlünk!

— **Asszony szűktetés.** Marosvásárhelyt sugva, titkolózva egy furcsa asszonyszűktetésről beszélnek. A szereplők nevét sehogys sem lehet megtudni, mert az esetet csak a diszkrezió kikérése mellett talányokba feladva tárgyalják. Az eset a következő: Egy helyi asztalos mester szép feleségét elszűktette egy helyi hivatalnok. Az asszony hollétéről 4—5 napig férje semmit sem tudott, míg egyszer véletlenségből reá nem jött. Az asztalos mester ugyanis felment Szászrégenbe öcséséhez, hogy előadja neki a történeteket s utbaigazítást kérjen tőle, hogy mitévő legyen, mert a felesége 5 napja eltűnt hazulról. Az asztalos mester öcsésével egész nap e felett töprengett. Ketten sem tudtak semmit kiszűtni s e feletti bánatában a megcsalt férj egész éjjel dorbézolt Régen egyik koreszmájában. Ugy 2 óra felé, mikor az asztalos más jól felöltött a garatra s a tők részegség felé tartott, egyszerre csak beállit egy elegánsan felöltözött ur az asztalos hűtlen feleségével. Az asszony, férje láttára, elsikoltotta magát és kiakart szaladni a vendéglőből. Azonban ez nem sikerült. A beruggott férj az asszony után rohant s a vendéglő ajtajában elesipte a

szépséges feleségét. Az asszony bűnbánólag könyörgött az urához, hogy ne bántsa, mert soha többet nem fog ilyent elkövetni. A férj egy darabig káromkodott, fujt mérgeben, de a végén megbocsátott az asszonynak s a gavallérnak is, a ki egy vigyázatlan pillanatban megugrott. Ezzel minden rendben volt s a megcsalt férj engesztelőleg feleségét karon fogva ment a legközelebbi szállodába fáradalmait kipihenni. Le is feküdtek álmodni mind a ketten s várták a hajnalt, mikor haza utaztak. Reggel, mikor a férj felébredt, a legnagyobb ámulatára, a felesége hűlt helyét találta, mert az asszony megszökött az urától. A szegény férj most feltette magában, hogy a második kézrekerítésnél nem fog egykönnyen kiengesztelődni.

— **Ujjoncok jelentkezése.** A városi bejelentési hivatal felhívja az idei ujjoncok állításon besorozottakat, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a jelzett hivatalnál, különben a törvény egész szigorú fog alkalmaztatni a mulasztókkal szemben.

— **Ázadó orosz tisztek.** Pétervárról érkezett a hír, hogy Moszkvában tartottattak huszonegy tiszteket, mert vonakodtak a katonákkal azt a parancsot közzélni, hogy ezentul tüzelniök kell a tüntető munkásokra és egyetemi hallgatókra. Egész Oroszország egyetemi hallgatóinak sikerült kongresszust tartani, a melyen a mozgalom dolgában rendkívüli fontos határozatok hoztak a tisztek kijelentése, hogy nem fognak a népre lövetni, összefügg azzal a manifesztummal, a melyet a forradalmi bizottság a tisztekhez intézett. Ez a manifesztum a következő szavakkal végződik: „Pusztuljon a kormány és az udvari társaság! Katonatisztek, ne öljétek meg testvéreiteket! Bizunk bennetek és reméljük, hogy nem hajoltok meg a zsarnokság előtt. Bizunk bennetek, hogy becsületességeteket nem törte meg a tisztí könnyelműség. Viszontlátásra, mi a tiltakozók között, ti első sorokban annak a hadseregnek, a melyet ellenünk fognak küldeni, de nem fogtok bennünket bántani, nem fogtok testvér gyilkosságra vetemedni, hanem testvéri kézszerítást fogtok velünk váltani és velünk együtt fogjátok kiáltani: Vesszen az udvari klikk! Vesszen a reakzionárius miniszterium! Éljen az orosz nemzet!”

— **A halál és az angyal.** Egy Amerikába vándorolt tót a feleségének haza szokta megtakarított pénzét küldeni, amelyet az asszony rendszeresen atakarékpénztárban helyezett el. Rövid idővel ezelőtt ismét kapott egy nagyobb összeget, amelyet legidősebb fia szeretett volna magának megkaparítani. Éjjel lepedőbe burkolódva és sarlóval kezében az asszony szobájában rontott, s magát, mint „halált” bemutattva, kijelentette, hogy, „elviszi” az asszonyt, ha a pénzt neki ki nem adja. Az asszony megígérte, hogy másnap kiveszi

## Bőriparosoknak! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

Bőripari szakcsoportjánál:

==== raktáron tartatnak a ====  
csizmakészítők és czipész tagok részére a legjobb **szükségleti cikkek**; valamint a közönség részére **kész lábbelik.** Ugyanít rendelések is elfogadhatnak, mindenféle lábbelikre nézve. =====

a pénzét a takarékpénztárból és átadja. Elisment a takarékpénztárba és ott elmondta, hogy mire kell neki a pénz. A hivatalnokok azonban kijelentették, hogy nem szükséges a pénzt kivennie, majd ők küldenek egy angyalt, aki a halált elhásztja. Másnap éjjel tényleg meg is jelent az angyal, egy rendőr alakjában, aki a „halált” letartóztatta és a fogházba kísérte.

— **Halálózás.** Letört egy kis virág. A tavasz enyhe fuvallata nem hozta meg az ártatlan kisdédnek a kikeletet, ő elsorvadt a gondos szülők, Bocsányi Márton és nejeinek nagy bánatára. Marczika nincs többé! Ezt adja hírül egy angyalos gyászlap. Nyujtson vigaszt a bánatos szülőknek az a tudat, hogy a kis Marczika, angyalnak szállott fel az Ur seregébe.

— **Kossuth-serleg.** A függetlenségi és 48-as párt, annak idején elhatározta, hogy Kossuth Lajos halálának évfordulóján a Széchenyi lakomához hasonlóan ünnepi lakomát rendez, melyen minden évben a párt egyik tagja emlékbeszédet mond, az e célra készített Kossuth serleggel. A párt bizottságot is küldött ki a serleg megcsináltatására. A bizottság, melynek Nessi Pál és Tóth János a tagjai, Thaly Kálmán elnöklésével tegnap este ülést tartott, melyen némi módosítással elfogadta alapul a Kacziányi Ódön festőművész által bemutatott tervet s megbizta a művészt, hogy a tervrajzot dolgozza át s a bizottságnak mutassa be. Végül elhatározta a bizottság, hogy az első Kossuth-lakomát 1903. márczius 20-án fogják megtartani.

— **Alhambra színház.** Az Alhambra tudományos színház ma este, szombaton kezd meg előadásait saját helyiségében, Bolyai utca 9 szám alatt. Ez alkalommal belesz mutatva „Makkai Zsigmond otthon”, ugy szintén közkívánatra színpadra kerül „1848”. Az előadás kezdete pont fél 8 órakor, vége 10 órakor.

— **Sorsolás.** A f. hó 20-án kisorsoltattott egy diván-párna, melyet Latzina Henrikné nyert meg a kisorsoláson.

— **Egy fiatal ember,** a ki 2000 forint tiszta évi jövedelemmel rendelkezik, ismeretség hiányában ezen az uton óhajttal valakivel megismerkedni, akit nőül is venne. Levelek és arcképek „Éljen a házasság” címmel: „Posta Restante” kéretnek.

— **Az első Székelyföldi** általános Gözkelme festőde, vagy tisztító, fehér-ruha mosó, fényvasaló intézet: átvételi helye Kossuth Lajos-utca 12. sz. *Ritz Károly.*

— **Kiadóhivatatainkban** egy jó házból való fiu tanoncznak felvétetik.

— **Az érdeklődő közönség** szíves figyelmét felhívom arra, miszerint a husvéti *ujdonságok, öntözőkben (fecskendők)* és minden létező illatu *illatszerekben*, már megérkeztek, melyeknek *kiállítása* üzletben bár mikor meggyőződés végett megtekintethetők és a *legnagyobb választékban kaphatók, olcsóbban*, mint bárhol. **Benő B. R.** illatszerész és speciálalista Bolyai-utca, Pap-palota.

## Közönség köréből.\*)

### A nemzeti érzés elfojtása.

A márczius 15-iki nagy eseményekről Kaál községe is megemlékezett. Lőte Lázár kaáli lakós és az unitárius egyház kezdeményezésére egy szép ünnepélyt rendeztek Kaál község református és unit. hívei. Kelemen unit. lelkész szép beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt, ezt követte a dalárda éke, s aztán az ünnepély kiemelkedőbb pontjai Marosi Mátyás unit. tanító és Lőte Lázár szavalata voltak.

Azonban feltűnő volt, hogy a róm. kath. iskola tanulói nem voltak jelen, ennek okát firkészve, jutott tudomásomra az a pártatlanul álló eset, hogy a kath. iskolában *előadást tartottak*, minek következtében a gyermekek nem vehettek részt az ünnepélyen. Szomoruan láttuk ezt, s aggódunk, hogy Magyarországon már az iskolában akarják a gyermekekben a nemzeti érzést elfojtani.

Bárd.

\*) E rovatban közlöttékért a beküldött terheik a felelősség.

## CSARNOK.

### Kiábrándulás

(Beszély)

24.

„Igen. Én nem eszem husételt, nem iszom szeszes italt, s ezért ő Istenit!”

„Ah!”

„Ugy tekint rám, mint egy tulvilági lényre!”

„Bizonyossá tehetlek, hogy én nem volnék megelégedve, ha jövendőbeli férjem ugy tekintene rám, mint egy tulvilági lényre!”

„Mert nem képzeled minő kéj van abban: szerelem helyett imádatni! Ó mondd. Ily jutalomhoz nem csekély ez áldozat?”

„Köszönöm. Az én vércsatermeszetem a hus mellett szavaz, és mert nagyon is átszellemült állapotban van, közrapi nyelven szólva: igen éhes; borzasztó szépen kér, süttess számára egy pár nagy rostélyost.”

Szerafin látta, hogy hiába ellenkeznek. Fél óra mulva két rostélyos sistergett a tisztára terített asztalon.

„Ha nem eszel, legalább ülj ide mellém!”

„Azon föltét alatt, hogy nem kényszerítesz!”

„Világért se. Ne félj! . . .” biztatá Anikó mohó étvágygyal fogván a vacsora elköltéséhez. Barátnéját nem kínálta, csupán valahányszor egy szép falatot szurt föl vil-lájára, azt mindannyiszor Szerafin ajkai előtt vezette el . . . „Tudod-e kedvesem.” Szólt közbe pathosszal — „ha poéta volnék, hogy én rózsza helyett a rostélyoshoz írnék sonetteket?!”

„Eredj! Eredj!”

„Nézd, piros mint a rózsza!”

„Gyönyörű!” helyeslé Szerafin vonagló ajakkal.

„Illatos mint a rózsza!”

„Nem rossz!”

„S hidd, jobb izü hihi! mint a rózsza!”

„Meghiszem, és . . . ha épen akarod?”

„Ments Isten!”

„Ezt az egy falatot!”

„De férjed!” . . .

„Ah csupán csak ezt az egy falatot!”

Szerafin ebéd óta mit sem evett, folytonos kedély ingerültsége annyira elősegíté étvágyát (nota bene, a kedély ingerültség ám étvágyat okoz) hogy az egyetlenegy falatot, egy egyetlen második követte, ezt smét egy egyetlen harmadik, és így tovább, míg az egész rostélyos tökéletesen felelve volt.

Valahányszor azonban a mellék szóbákban zörrenés támadt, rémülten ugrék föl s Anikó nagy multságára igen komoly képpel próbálta leheletét, ha megérzenék-e a foghagyma szagot.

„Hiszen lelkem, te csak azért mentél férjhez, hogy egyik gubernanton másikat cserélj. Remegésedről itélve, s ha dermedt kezeim nem tudatnák, hogy utaztam, azt hinném, még mindig ott vagyok a nevelőben. Ne légy gyermek, na! . . . Most már ugyis mindegy!”

(Foly. köv.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

Sz. 311—902

tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szászrégeni kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szászrégen-vidéki hitel és takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak Tamási Zsuzsa kis-ilyei lakós végrehajtást szenvedő elleni 236 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a szászrégeeni kir. járásbiróság területén levő Kis-Ilye községben és határára fekvő a kis-ilyei 175 számú tjkönyvben A† 1—18 rendszámok 26, 271, 129, 177, 178, 270<sup>b</sup>, 326, 384/1, 474, 543, 567, 655, 702, 796, 846, 968/1, 1105, 1113, 1114, 1193, 1291 hrszámok alatt felvett ingatlanokra együttesen 1400 korona, továbbá a 114 számú tjkönyvben A† 1 rendszám 546<sup>a</sup> hrszám alatt felvett ingatra 6 korona 80 fillér és a kis-ilyei 43 számú telekjegyzőkönyvben A† 1 rdsz. 88, 89, hrsz. a. felvett ingatlan 110 korona 10 fillér. 2 rendszám 137 hrsz. alatt felvett ingatlan 22 kor. 10 fill. 3 rsz. 261 hsz. a. felv. ing. 4 kor 50 fill.

4	„	280	„	„	11	„	01
5	„	384/2	„	„	2	„	16
6	„	507	„	„	2	„	21
7	„	588	„	„	6	„	61
8	„	574 <sup>c</sup>	„	„	11	„	04
9	„	674 <sup>e</sup>	„	„	22	„	01

10 rsz. 704 hsz. a. felv. ing. 28 kor. 61 fil.

11 „	742,743 „	44 „	06 „
12 „	884 „	44 „	04 „
13 „	968/2 „	2 „	21 „
14 „	1258 „	55 „	10 „
15 „	1264 „	22 „	06 „
16 „	1300 „	55 „	06 „
17 „	1363 „	22 „	06 „
18 „	1373 „	17 „	71 „

becsértékben, mint ezennel megállapított kikiáltási árban és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok **1902. évi május hó 30 napján délelőtti 9 órakor** Kis-Ilye község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10<sup>o</sup>/o-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1821. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szászrégen, 1902. február 12-én.

**Kasper**  
kir. albiró.

A női szépség fenntartására és ápolására a legmelegebben ajánljuk az

**Ibolya-cremet.**

Rendkívül kellemes arc- és kéz-bőr finomító.

Pár napi használat után a **szeplők májfoltok, bőrtakék** (mitesserek) stb. **nyomtalanul eltűnnek.** A bőrbe azonnal beszívódik, mert **nem zsíros.**

Egy tégely 80 fillér.  
Próba tégely 50 fillér.

Ibolya cremszappan 70 fillér. Puder (fehér, rózsaszín és creme színekben) I korona.

Az Ibolya készítmények teljesen **ártalmatlanok és kizárólag a**

**dr. Bernády-féle gyógyszertárban**

kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

7 34-0.

A világ legjobb  
**savanyuvize**

a haróti

**BORHEGYI BORVIZ**

Vegyi összetétele felülmúlja az összes savanyuvizeket.

**Sikeresen használtatik:** Idült hörgőhurutban, a gümőkór lerakódásának első stádiumában, a gyomor rendellenes működésében, a nájműködés és epekészítés rendtelenségeiben, az epekőek eltakarítását szembetűnően könnyíti, a bélfurut minden nemében, a nyálkás aranyérben, hasszervi dugulásokban, lépdagokban, húgyszervi bántalmakban, húgykő képződéseiben, mézes húgyárban, görvél- és mirigydagokban, angolkóros esontlágulásban és sorvadásban.

Kapható minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Egy üveg ára 9 kr. Nagyobb vételnél 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr.

**Székely tűzifa.**

Kitűnő száraz, rövidre vágott,

= nem usztatott =

**székely tüzi bükkfát**

pontosan kimérve 26-30 67

métermázsánként 80 kr.-ért

házhhoz szállít  
Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz. alatti raktárból, hol a megrendelések felvételtnek és azonnal eszközöltetnek.

**Legolcsóbb!!**  
száraz bükk tűzifa

kapható

1 mm. rövidre vágott 75 kr.,

„ hosszúra „ 70 kr.

házhhoz szállítva

Nagy Ferencz

csont-, rongy-, ócskavas tüzet és faraktár helyiségében, **Felső-vasut u. 12. sz**

**Olcsó** Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-uteza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatott

métermázsánként házhhoz szállítva

**80 krajezár.**

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 55 krajezár. Házhhoz szállítva 65 krajezár. Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. (69.)

Tisztelettel  
Beer Józsefné

Megrendeléseket

**Bartha Károly**

kereskedő is elfogad.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

**JAKOBIG.**

a legnagyobb férfi-divat kalapraktár Erdélyben.  
M. Vásárhelyt, Kossuth Lajos utca 3.

Minden versenyt kizáró minőségben, legdusabb választékban minden európai legújabb divat szerint selyem nemez és posztó, férfi- és gyermek-kalapok, melyeknek sem színük, sem formájuk nem változik, miről jótállok. Továbbá a világhírű **Habig**-féle kalapok és legújabb **czilinderek**, ugy a többi féle finom kalapok csakis nálam kaphatók.

Alázatos tisztelettel  
**JAKOBIG.**

Megérkeztek a tavaszi kalapok.